

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO UNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX Director: Emilio Costa Alicante, 5 de junio de 1931 Admor: C. Oarrichena Núm. 6.171

Informaciones telefónicas y telegráficas

Actuación de Largo Caballero en Ginebra

Manejos jesuíticos en Barcelona.—Se declaran monumentos nacionales diversos lugares alicantinos.—La selección española de fútbol venció a la de Praga.—Ossorio a Barcelona.—Las corridas de ayer aburreron en todas partes; «Citanillo» sigue en el mismo estado.—El alcalde de Murcia se incauta de las tahonas.—El comandante Franco en Barcelona

Los jesuitas por los aires

Barcelona (Tel.)—Se conocen algunos detalles del aterrizaje en Calella de una avioneta, cuyos tripulantes iban a echar proclamas católicas por los pueblos de la región catalana.

Los jesuitas de Barcelona, que habían redactado algunas proclamas pidiendo a los ciudadanos respeto para sus ideas, fueron hace unos días a proponer al aviador civil señor Canudas, que se encargase de echarlas sobre los pueblos de la región a cambio de una importante cantidad en metálico.

Canudas contestó que no, ya que esta propaganda estaba en desacuerdo con sus ideas y entonces los jesuitas se entrevistaron con dos oficiales de la aeronáutica, que aceptaron la proposición y el martes en una avioneta particular se elevaron con objeto de tirar las proclamas.

A consecuencia de una avería, se vieron obligados a aterrizar en la playa de Calella.

Como por el golpe de la avioneta cayeron algunos paquetes en los que iban las proclamas, un vecino del pueblo leyó una de ellas y encerrada la gente de lo que contenían, se echaron sobre los aviadores, intentando golpearles, cosa que evitó el alcalde diciendo que estos quedaban detenidos hasta tanto se aclaraba si estaban autorizados para hacer esta propaganda.

Una vez la gente en el pueblo, un individuo suscitó la idea de quemar el aparato y entonces, antes de que pudieran efectuarlo, se dió orden de que fuera cargado en una camioneta y trasladado a Barcelona.

Se dice que uno de los aviadores es sobrino del general Barrera.

Declaración de monumentos nacionales en nuestra provincia

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica una disposición declarando monumentos nacionales en la provincia de Alicante Srtiago de Villena, Castillo de la misma población, Ruinas de la Serreta en Alcoy, iglesia parroquial de Jávea, Castillo de Biar y Castillo de la Muela en Novelda.

Un acto nacional de adhesión a la República

Madrid (Tel.)—Hoy se reunirán en esta capital las representaciones de las fuerzas vivas de toda España para realizar el proyectado acto de homenaje a la República.

El Borbón

Londres (Radio).—Ayer llegó a esta capital don Alfonso de Borbón.

«Gitanillo» sigue en grave estado

Madrid (Tel.)—El diestro «Gitanillo» continúa en gravísimo estado, habiéndose acentuado la debilidad de que era presa.

Persiste el peligro de una infección espinal. Los pronósticos siguen siendo en extremo pesimistas.

La huelga de panaderos en Murcia

Murcia (Tel.)—El alcalde se ha incautado de las tahonas para atender al abastecimiento de pan, con motivo de la huelga planteada.

Ha sido encarcelado un patrono.

El comandante Franco en Barcelona

Barcelona (Tel.)—A las 10:45 de ayer mañana llegó el comandante Franco en avion, aterrizando en Prat de Llobregat.

En el Hotel Ritz donde se hospedaba fué recibido por don Francisco Maciá y el alcalde de la capital.

En el Arco del Triunfo asistió al homenaje a Claris, siendo aplaudido por la muchedumbre.

Las procesiones del Corpus suspendidas en casi toda España

Madrid (Tel.)—En la mayoría de las capitales de provincia y poblaciones importantes se han suspendido las procesiones del Corpus.

En donde se han celebrado no ha habido incidentes.

En Granada no fue suspendida. Se cubrió la carrera con tropas, pero un gran aguacero impidió la procesión y obligó a retirar las fuerzas.

Los partidos de fútbol de ayer

En Madrid

Madrid (Tel.)—En el campo de deportes del Nacional jugaron el Atlético de Madrid y el Osasuna de Pamplona, en el torneo por la Copa de la República.

Vencieron los madrileños por 5-1.

En Barcelona

Barcelona (Tel.)—En el campo de las Cortes contendieron el equipo de Praga y el Barcelona.

Asistieron el comandante Franco y las autoridades locales.

Vencieron los catalanes por 1-0.

Propague V. el «Diario»

Las corridas de toros de ayer

En Madrid

Madrid (Tel.)—Se lidiaron novillos de Ernesto Blanco que dieron mal juego.

Perlacia regular. Resultó achuchado en diversas ocasiones.

José Ortiz bien toreando y regular matando.

José Iglesias habilidoso. El público salió aburrido.

En Toledo

Toledo (Tel.)—Toros de Sánchez Rico para Chicuelo, Ortega y Carmelo Pérez.

Había expectación por ver a Ortega y por la alternativa del mejicano Carmelo.

Asisten el ministro de la Gobernación señor Maura y el director de Seguridad señor Galarza, con las autoridades locales, y son ovacionados.

Chicuelo fué muy aplaudido en verónicas y estuvo regular matando.

El mejicano Carmelo Pérez hizo faenas breves y estuvo mal con el pincho.

Ortega decepcionó a la afición pues se limitó a torear bien y a matar con habilidad.

En Cádiz

Cádiz (Tel.)—Con poca entrada se lidiaron toros de Concha y Sierra por Marcial Lalande, Armillita Chico y Bienvenida.

Marcial mató tres por percance de Armillita que sufrió un puntazo.

Fuó muy aplaudido por la valentía de su faena.

Armillita en el único que lidió estuvo bien.

Bienvenida aplaudido en banderillas y nada más.

En Málaga

Málaga (Tel.)—Toros de Villamarta para Villalta; Barrera y Pepe Amorós.

Villalta bien, Barrera superior, cortó una oreja y Pepe Amorós valiente.

En Granada

Granada (Tel.)—Villamarta para Fuentes Bejarano, Niño de la Palma y Solorzano.

La corrida es en homenaje a Frasuelo y la plaza está adornada.

Fuentes Bejarano aplaudido en verónicas y bien matando.

Niño de la Palma colosal toreando y matando; hubo petición de oreja.

Solorzano orejado con el arte de su faena.

En Sevilla

Sevilla (Tel.)—Reses de Alba Dos Ríos.

Posada, bien.

Palmeño, regular.

Torón, desentrenado.

En Cieza

Cieza (Tel.)—Los novillos de Santos, mansos.

Joselito de la Cruz, superior toreando y colosal matando. Logró gran éxito.

Importante discurso de Largo Caballero en Ginebra

Madrid (Tel.)—En el Ministerio del Trabajo han facilitado a la Prensa el texto del discurso pronunciado anoche en Ginebra por el señor Largo Caballero con motivo del banquete que le fué ofrecido por los representantes hispanoamericanos y Brasil y Portugal, al que asistieron unos 150 comensales.

El señor Largo Caballero dijo que hablaba apartándose del protocolo tradicional.

Recordó la cooperación prestada por los mismos españoles en las guerras de independencia que los pueblos hispanoamericanos hubieron de sostener contra les que atentaban su libertad, que eran los mismos tiranos monárquicos que los españoles expulsaron el día 14 de abril.

Resume el ideal socialista basado en una amplia democracia, fraternidad internacional y paz y justicia social.

Dice que la República española no está dominada por la oligarquía tradicional ni lo estará nunca.

Abomina de toda Dictadura y dice que la lucha de clases se resolverá por cauces jurídicos.

Niega que España sea la segunda edición del comunismo ruso.

Condena la intervención extranjera en las Repúblicas hispanoamericanas y aboga por una organización de Derecho Internacional Hispanoamericano que termine con estos abusos.

España ha de sentir que la independencia ganada hace muchos años por esos pueblos sucumba en aras de la fusilería y la sociedad anónima.

Aboga por la creación de una Bolsa de Trabajo que evite el comercio inhumano de los agentes de emigración.

El discurso ha causado gran impresión en el mundo internacional.



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Ossorio a Barcelona

Barcelona (Tel.)—El domingo llegará a Barcelona el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo, quien el propio día dará una conferencia en el Centro Autonomista de Dependientes del Comercio.

Arriesgado experimento

Nueva York (Radio).—El nadador William Hill, que había atravesado otras veces el Niágara en un pequeño tonel, intentó de nuevo la hazaña, siendo cogido por un remolino la débil embarcación, a la vista de millares de personas que presenciaban la proeza.

Un aeroplano trató de volar sobre la corriente, lanzando un cable al intrépido nadador; pero a causa del viento, la cuerda no podía llegar a manos de Hill.

Entonces, un hijo de éste de diez y ocho años, se lanzó intrépidamente a la corriente con una cuerda sujeta al cuerpo, logrando salvar a su padre, que iba a perecer indefectiblemente.

El «D. O. X.» sufre una avería cerca de Porto Praia

Lisboa (Tel.)—El avión «D. O. X.» ha caído cerca de Porto Praia a consecuencia de una avería.

Han salido varios remolcadores para prestarle auxilio.

Cocineros detenidos en Huelva

Huelva (Tel.)—Ha sido detenida la Junta directiva de la Sociedad de Cocineros por haber presentado unas bases de huelga contraviniendo el bando del capitán general.



ESCRIVA

CONTRA CALLOS Y DUREZAS NO TIENE RIVAL HAGA HOY MISMO LA BRUEBA AGENTES, J. URIACH Y C^{IA} S. A. BRUCH, 49-BARCELONA

VERANEANTES!

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de

IBI, situados a 500 metros del pueblo y 800 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

Hipertensión

Baja la tensión rápidamente, con el

Agua de Corconte

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

El Agua de Corconte

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.

» 50 » 55 »

Administración CORCONTE.—Muelle 36, Santander

Anuncie usted en el «Diario»

Fogueres de San Juan

Grandes fiestas populares del 22 al 29 de Junio

Extraordinarias corridas de toros.—Certámenes.—Conciertos.—Grandes atracciones

No dejéis de visitar Alicante en esos días y admirar los artísticos festejos populares que son

Fogueres de San Juan

Lo más urgente

Los partidos republicanos, de izquierda, deben aprestarse a la lucha, con todos sus recursos y hombres, dedicando a ella sus actividades y energía, sin pérdida de tiempo.

Por lo que se refiere a Alicante, en la capital, existe una aplastante mayoría que, o están afiliados a los partidos radicales o simpatizan con ellos, y en la mayor parte de la provincia ocurre lo mismo y únicamente tiene arraigo todavía el antiguo caciquismo, en los que eran distritos electorales de Dolores y la Marina.

Y al decir que en estos dos lugares tiene arraigo el antiguo caciquismo, quise decir que es donde con más votos parece que cuenta la derecha o ultraderecha republicana, como quiera llamarsele.

De Alicante a Denia y de Elche a Torreveja se está movilizando el tinglado de la antigua farsa, bajo la inspección y dirección de los mismos elementos que tantas veces inspeccionaron y dirigieron elecciones, para el mejor servicio del amo y señor.

Y esto, los que sentimos en republicano, los que pensamos en republicano y hemos luchado muchos años en todos los terrenos por la República, tenemos el ineludible deber de contrarrestarlo y, si es posible, evitarlo.

Con este fin deben ponerse de acuerdo las izquierdas republicanas y formar un frente único. No hacen falta pactos, sino armonía y contacto de todos, para marchar de acuerdo en todas las cosas, y para ello es indispensable que desaparezcan todos los rencores entre los distintos partidos y entre los aliados a ellos y los elementos que los representan.

Porque es lo cierto que existe cierto recelo en lo que se refiere a la actuación de algunos republicanos.

Motivado o no, es así y hay que rendirse a la evidencia. Tal vez ello sea debido al natural desgaste de toda actuación prolongada. Por lo que fuere, es la hora de anteponer a los intereses personales y egoísmos, el interés colectivo y, más aún, el interés de España.

A la calle, al campo, al Ateneo, a la conferencia, a la propaganda eficaz y

meditada, se dice, muy bien: pero por lo que a Alicante se refiere, es tal vez más interesante, en primer lugar, sanear la dirección; empezar por situar a los partidos republicanos de izquierda, en condiciones de máxima confianza, que equivale a máxima eficiencia, y esto tal vez se conseguiría convocando con carácter urgente a una magna asamblea, a la que tendrían que concurrir representaciones de todas las agrupaciones de izquierda de Alicante y la provincia, y dejar que esta asamblea se pronunciase con entera libertad en lo que se refiere a la actuación a seguir, nombrando un comité mixto, que ostentara la representación suprema de la provincia.

¡Admirable ejemplo de ciudadanía, el que daría esta provincia, uniéndose de esta forma! Sin más pactos que abandonando ante el peligro, el pasado bagaje de antagonismos que a nada conducen y que solo obedecen a la defensa de los puestos, dándose el caso de que algunos están monopolizados ya desde muchos años y lo que es más peregrino sin contar con la simpatía y confianza del partido.

Es urgente tomar medidas ante el peligro. Peligro que tan acertadamente viene apuntando DIARIO DE ALICANTE que hasta ahora viene sirviendo mejor que nadie la causa republicana.

Ayuntamientos que son sustituidos por «frigios»: elecciones anuladas y que ya no se realizan de nuevo, porque así conviene a los viejos caciques que nos han presentado descaradamente la batalla con todas sus viejas combinaciones y otro sin fin de cosas que no responden a las aspiraciones que el pueblo tenía puestas en la República.

Y siendo esto así, si no se cumplen los programas por los de arriba, hay que hacer la revolución desde abajo, uniéndose los que así piensan, para, con altura de miras y por el bien de España, procurar por todos los medios, que la República cumpla, el fin de Renovación completa que el pueblo desea.

Con ello se conseguirá ver cumplidos nuestros deseos y posiblemente se evitará un mal mayor si el pueblo se decide a gobernarse a sí mismo.

ADOLFO BIEDMA

Cemento

“Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

Casa Automoto

Bicicletas y accesorios

ISABEL II, 18

Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado F?

Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927?

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

No hay derecho...

...a que cualquier hijo de vecino plante su gramófono con alta voz en medio de la calle dando el tostón a los vecinos que ni pueden trabajar, ni vivir bajo la tortura de tangos y fandanguillos y cantos más o menos republicanizantes.

...a que los niños y los grandes se diviertan largando cohetes, bombas y morteretes.

...a que monjas y frailes se desentendían del pasado reciente aviso popular y se dispongan a venir de nuevo a hacer encarecer las subsistencias.

...a que se digan republicanos los monárquicos vergonzantes que se esconden bajo un gorro frigio que les viene un poco ancho.

...a que sigan chupando del bote los mil chupaderos del viejo régimen que, como no tienen vergüenza, esperan a que se les de la patada de Charlót.

Balneario Hervideros de Cofrentes. Casitas-Chalets Independientes Amuebladas

Necesita

Importante Cooperativa, agentes con sueldos de 300 a 500 pesetas y comisiones. Dirijan carta detalles personales al Inspector Sr. Ulloa, Jorge Juan, 5. Se aceptarán de pueblos grandes de Alicante.

Alianza Republicana Provincial

Importante a los Comités de esta provincia

Se encarece, con gran interés y urgentemente, a todos los Comités, Circulos y entidades republicanas de los pueblos de esta provincia, cuyas organizaciones estén adheridas a ALIANZA REPUBLICANA, envíen nota a la Secretaría de esta Junta Provincial, calle Bilbao, 6, indicando nombre del Presidente, Secretario y número de afiliados actualmente.

Es muy importante recibir lo que se pide, para la buena marcha de esta agrupación de partidos republicanos.

Alicante 9 de mayo de 1931.—Por la Junta Provincial. El Presidente, NICOLÁS LLORET.

NOTAS LOCALES

Del oficio

Nuestro director ha sido honrado con el nombramiento de redactor-corresponsal de «Crisol», el batallador periódico madrileño que en breve se publicará diariamente con la misma radical orientación política que supo imprimirle Félix Lorenzo.

Artista fallecido

El señor alcalde ha recibido el siguiente telegrama del señor gobernador civil de Las Palmas: «Por telegramas que se reciben de Santa Cruz de Tenerife, donde se hallaba actuando el baritono Luis Antón, se ha sabido que dicho artista falleció ayer repentinamente en dicha capital. Tengo el sentimiento de comunicárselo. Abrazos.»

Luis Antón, nuestro buen amigo, fué un gran cantante poco conocido en España por haber actuado casi siempre en América, a donde marchó en plena adolescencia. Obtuvo grandes, ruidosos éxitos y su nombre fué prestigiado por la popularidad y la gloria.

Farmacias de turno

La de don Juan Aznar plaza de Gabriel Miró y la de don J. Gozález plaza del Hospital.

Nombramiento

Ha sido nombrado director del Instituto de Alcoy, don Alfredo Milgou Diaz.

Espectáculos

Funciones para esta noche CENTRAL.—Sesión continua de cine desde las 6 en adelante.

«El Cameraman». MONUMENTAL.—Sesión continua de cine desde las seis de la tarde en adelante.

«Hombre o diablo». IDEAL.—Sesiones de cine sonoro a las 6,30 y 10,30.

«El Dios del mar». ESPAÑA.—De 6 tarde en adelante, sesión de cine.

«De hombre a hombre».

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 41.500.206 » » SUCURSAL DE ALICANTE

P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual. Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100 A seis meses 4 1/2 » 100 A un año 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

Crónica financiera

El problema monetario

La cotización última de nuestra peseta han intranquilizado un poco a las gentes. Sin embargo hay que reconocer que esta intranquilidad lleva dentro de sí la certidumbre de que nos encontramos ante un caso clarísimo, de especulación extranjera. El mismo ministro de Hacienda don Indalecio Prieto lo afirma en sus declaraciones, magníficas y leales declaraciones, que han oficiado sobre la opinión con la fuerza de un bálsamo consolador. La franqueza con que el ministro halla en estos momentos ante la conciencia nacional es el mayor elogio que puede hacerse de sus claras y transparentes cometidos.

No hay, pues, por qué alarmarse. La peseta ha sufrido una gran depreciación dentro del mercado en el espacio de unas horas. Pero esto no puede significar un mal rotundo, sino, por el contrario una dolencia pasajera, que aquellos mismos que la motivaron procurarán curar cuanto antes. La especulación como afirma muy bien el señor Prieto, no se puede imponer en ningún momento a las realidades económicas, y si persiste en su empeño malsano, ella misma labrará la fosa en que inevitablemente ha de sucumbir para siempre.

Se ha podido evitar indudablemente esta baja de la peseta ya que el Banco de España dispone de recursos suficientes para ello. De momento hubiese sido un remedio tranquilizador, pero el Gobierno con muy buen acuerdo ha preferido sufrir las consecuencias del momento, en evitación de mayores males posibles. La circulación fiduciaria no rebasa los límites extraordinarios, ya que no ha llegado aún a rebasar el límite de 5.200 millones establecidos por decreto. Ello también ha sido necesario establecerlo para privar la restricción de los créditos bancarios hacia industrias que hubiesen llegado a sucumbir sin ellos.

La República hace frente de un modo gallardo a la evasión de capitales al extranjero y para ello se ha promulgado ya un decreto prohibiendo la adquisición de valores y divisas extranjeras y la salida de los títulos de la Deuda, de los valores

mobiliarios y de un resguardo de depósito. Por otro lado el gobierno cuida preferentemente de la reducción en el presupuesto nacional, y ha conseguido un gran numerario en los departamentos de guerra y marina e iniciado también en otros departamentos.

Ante estas cosas el núcleo financiero consciente espera con tranquilidad el resurgimiento económico que no ha de hacerse esperar.

JORGE FERRERAS

Para los Hepáticos y Estreñidos todas las eminencias médicas recetan Agua de Cofrentes

Un cartel

El concurso de carteles para las fiestas de San Juan nos han revelado a un joven artista: Manuel Baeza.

Es ese el autor del boceto premiado y que el público ya conoce y ha elogiado.

De factura de gran modernidad, bien de tonos y de concepción originalísima, el cartel aceptado responde admirablemente a su finalidad.

Surge, pues, un nuevo dibujante que ha de cimentar sobre este primer éxito una fama que sabrá afianzar en el trabajo perseverante con la misma honradez de que da muestras en esta primera obra que de él conocemos.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Monumental

HOY

Hombre o Diablo

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Central Cinema

HOY

El Cameraman

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Ideal Cinema

HOY

El Dios de Mar

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Sesiones a las 6'30 y 10'30

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BEAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SU-

MAMENTE ECONOMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO

Teléfono 2.495-Calle Juan Lafoza (antes Postiguot).—ALICANTE

Por Alicante Gacetas

Hasta mi han llegado noticias de disensiones con motivo de la fiesta de Les Fogueres.

Aun cuando no soy alicantino, he creado en esta hermosa ciudad mi hogar y en ella han nacido mis hijos por lo que la considero mi patria chica.

Por esta causa, es mayor mi sentimiento, al ver que unos cuantos señores se oponen sistemáticamente, por una cuestión de amor propio, ya que no por falta de metálico, a que durante las fiestas que se celebran con dicho motivo se adornen, de una forma artística y digna las calles del doctor Rico y Campos Vassallo y parte de la de Quintana, cuyo vecindario, (si no todo, parte, también contribuye a la recaudación para la «foguera») con un entusiasmo digno de lo que ha querido hacer acto de presencia y contribuir con su esfuerzo y sacrificio al mayor esplendor de las mismas, adornando sus calles.

Esto, lejos de ser motivo de oposición, debiera ser imitado por los demás y de año en año acrecentar los atractivos de los festejos y en esta forma y con una propaganda eficaz procurar que del resto del Hispano solar vinieran, en mayor número que los años anteriores, a presenciarnos. Ningún motivo de interés particular me mueve a trazar estas líneas.

Hoy, que afortunadamente vivimos en un régimen de libertad, son más de extrañar ciertas actitudes, que no encajan bien dentro de los ideales de algunos, sino todos, los componentes de las comisiones de Fogueres que se oponen al proyecto de los vecinos de las calles citadas.

Por alicantinismo me permito rogar a los opositores dejen a un lado su orgullo, que creen herido, y todos unidos en el amor a la Terreta, contribuyan a su engrandecimiento y a que, propios y extraños, se marchen satisfechos y enamorados de la misma.

Y, finalmente, me dirijo a la Autoridad Municipal, que es la representación genuina del pueblo de Alicante y que, como hombre liberal y buen alicantino, sabrá hacer que prevalezca la Justicia, no permitiendo que determinados señores, componentes de algunas comisiones, impongan su voluntad en un asunto como este que tiende a engrandecer la fiesta de Les Fogueres.

ANTONIO PARDO

NAHS CABRIOLET convertible 400 modelo 1929 se vende o cambia por otro más pequeño. Razón Hotel Miramar (Santapola)

URGE venta de un piano. San Nicolás 12-1.º.

AMA DE CRÍA se ofrece para casa de los padres, joven de buenas referencias, leche fresca. Razón: Hernández Mira, 5.

SE VENDE una casa con jardín y pequeño huerto. Razón en la misma. Montero Ríos, 71, Carolinas.

CASA PARTICULAR. — Se ceden, sala gabinete y alcaoba con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento. Razón en esta Administración.

PERDIDA de un sombrero, pequeño, para señora. Se gratificará a quien lo presente en Pasaje Américo, 1, 1.º.

SE NECESITA un muchacho listo para despacho. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dr. Gadea, 18, almacén.

SE ALQUILA un almacén de 145 metros cuadrados en la calle del Capitán Hernández Mira, 43. (Sirve para garage).

Razón: Alfonso el Sabio, 16, primero derecha.

SE ALQUILA planta baja en la calle de Murillo, 18, con vivienda y cabida para un coche en la entrada.

Razón: Alfonso el Sabio, 16, primero derecha.

ENFERMOS DEL HIGADO
Balneario Hervideros
de Cofrentes

Se necesitan
aprendices para fabricación
cestas de mimbre.
Dr. Just, 52, ds 9 a 1 y de 3 a 5.

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos
de instalaciones

OLEAS
de madera para
transmisiones de
fuerza

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos
y presupuestos a
quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

Los libros

«SUPREMO AMOR», POR JACQUEL GRANDCHAMP.

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 177. Un volumen en rústica, 150 pesetas.

Editorial Juventud, S. A. — Calle Provenza, 216. — Barcelona.

En una edad prematura, en que no puede concebirse más que como una alocada y excéntrica chiquela, Nany, huérfana de madre, pasa a compartir con su primo los deberes del matrimonio. Es inmensamente rica, pero careciendo de orientación maternal, se ha desarrollado en una vida semisalvaje, lejos del trato social y más apegada a rudos deportes y caballerizas que al lujo de los salones.

El padre de la inexperimentada damisela es relativamente joven y, aunque adora a su pequeña, piensa en una segunda esposa, la que no tarda en introducir en el hogar.

Entonces, la muchacha se entrega a amargas conjeturas; y acaba con la idea de que su prematuro connubio es obra de su padre para alejarla del hogar y asegurarse la felicidad que ha de compartir con su nueva consorte.

No obstante, contra la injustificada corriente del sentir general, aquella intrusa se constituye en una madre ejemplar para ella, le infunde reflexiones y enseñanzas que a causa de su orfandad no había recibido y la inicia en los deberes del matrimonio, que la salvan de los escollos que seriamente la amenazaban.

La acción está estructurada dentro los cánones típicos de la novela romántica: tienen situaciones que cautivan y templan el espíritu, penumbras de confortador recogimiento y deslumbrantes claridades de paisaje y, sobre todo, hay un drama que nace, se desarrolla y termina en el mismo libro, acusando la maestría de la artífice y las concepciones de una ejemplar moralista.

Propague usted el DIARIO

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado. — Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

CERVEZA MAHOU VINOS Y GONAGS González Byass

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

FRONTERA
«Tío Pepe», «Insuperable»,
«Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10



Partido republicano radical

En asamblea celebrada por este partido se acordó abrir el censo del mismo y se ruega a todos los ciudadanos que deseen inscribirse, soliciten boletines en los círculos republicanos y sitios que a continuación se anotan:

Alianza Republicana, calle de Bilbao, 6.
Círculo Republicano, las Carolinas, Sevilla 100
Círculo Republicano de Benalúa, plaza Navarro Rodrigo.

Círculo Republicano del Distrito 7.º, Belando 20
Kiosco de Periódicos de José Irlés, frente al Mercado.

Kiosco de Periódicos de José Lledó, Plaza de la Constitución.

DIARIO DE ALICANTE, Méndez Núñez, 21.

LA JUNTA MUNICIPAL

Alicante 7 de mayo 1931.

Hojas de afeitar

de una peseta a 15 CENTIMOS en

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA

Castañas, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes
Precios moderados

Papeles Pintados

Completo surtido desde 075 pesetas el rollo

Lasillas para banderas y banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10

Alicante

Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Facilidades de pago : - Prontitud y reserva

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.- Alicante

Un mes. 2'25
Fuera Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Los transportes por carretera

He aquí unas importantes e interesantes aclaraciones sobre los últimos decretos regulando los transportes por carretera:

Como a causa, sin duda, de imperfecto conocimiento de la vigente legislación de Transportes, se han producido interpretaciones erróneas respecto a la aplicación de las últimas disposiciones sobre la materia, creo conveniente, para conocimiento del público, y en especial de los encargados de hacer cumplir tales disposiciones, concretar el alcance de las mismas:

Primero. La suspensión de la tramitación de multas no es óbice para que la guardia civil y personal de la Inspección de Obras Públicas las incoe, quedando detenidos en esta Junta en espera de la definitiva resolución ministerial.

Segundo. Las actualeas exclusivas de servicios regulares de viajeros subsisten en toda su integridad con todos los derechos inherentes a su concesión. Lo único ordenado hasta ahora a las autoridades provinciales es una revisión de las líneas.

Tercero. La libertad de circulación de que habla el apartado segundo del último decreto es solamente para los omnibus automóviles sin itinerario fijo, de alquiler completo (sin pago individual del asiento y que realice servicios irregulares o eventuales).

Cuarto. Queda regulado el servicio de romerías, ferias, fiestas y mercados, en la forma señalada en los apartados tercero y cuarto de la última disposición mencionada.

Quinto. Siguen subsistentes en todo lo demás el actual Reglamento de Transportes y cuantas disposiciones posteriores se dictaron. Sigue, por tanto, absolutamente prohibido y sujeto a las sanciones pertinentes:

a) Llevar personas en los camiones de carga que no sean obreros destinados a las operaciones de carga y descarga, lo que deberá justificarse con la autorización expedida por la Jefatura de Obras Públicas.

b) Transitar por carretera los camiones dedicados al servicio público de mercancías sin llevar la correspondiente tarjeta clase D. expedida por los gobernadores civiles.

c) Circular asimismo por carretera, los automóviles llamados de turismo, de servicio público, sin llevar la correspondiente tarjeta clase C. expedida por los gobernadores civiles.

d) Circular, asimismo, por carretera, los autos de turismo diario-periódicamente, entre poblaciones servidas por líneas regulares.

Carlos Espá

Nuevamente se encuentra en Alicante nuestro querido paisano Carlos Espá, el ilustre periodista hoy jefe de Gabinete de Prensa de nuestra Embajada de París. Nuestro querido amigo permanecerá en esta ciudad breves días.

Para el señor Alcalde

La subida de los tranvías por la calle de Bailén

Ayer por la mañana en ocasión de estar ocupado en el riego de la calle de Bailén, fué atropellado por un tranvía Francisco García Cuenca, resultando con lesiones por fortuna leves.

Recibimos una atenta carta de un querido amigo explicando lo ocurrido y protestando de que los tranvías suban por la calle de Bailén, teniendo en cuenta el peligro que supone para los peatones el trozo comprendido entre el Colegio de San José y el que fué de los Maristas.

No pasa día sin que ocurra algún incidente entre los conductores de los tranvías y los transeúntes que no disponiendo de espacio suficiente en la acera están a punto de ser alcanzados por el tranvía.

Esto se evitaría variando el tendido de la línea tranviaria de dicha calle, dando la vuelta por Gerona para subir por la de Castaños.

Si no fuera posible el cambio de recorrido, es de imprescindible necesidad la alineación de la calle de Bailén, derrumbando la parte saliente del Colegio de San José.

Por otra parte, parece ser que no existe ningún reglamento que regule la circulación de tranvías por la capital, y si existe, es incumplido por los empleados tranviarios.

Nos referimos al hecho de remolcar tres y cuatro coches; de seguirse los tranvías sin espacio suficiente para ser advertidos por los transeúntes, creyendo deja el primero libre de paso, tienen que dar un salto de circo al verse encima otro vehículo, escenas éstas que tusan la hilaridad de los viajeros y de los mismos conductores.

Hora es ya de corregir estas anomalías y de resolver la subida de los tranvías por la calle de Bailén.

La seguridad de los ciudadanos no es cosa de juego.

GRAN HOTEL Hervideros de Cofrentes Apertura 15 de mayo

Mitin en Tibi

Ayer tarde tuvo lugar en Tibi un importante mitin de propaganda republicana al que asistió enorme concurrencia y que fué un verdadero éxito de organización.

Hicieron uso de la palabra los doctores Ortega y Pascual y Devesa y el catedrático señor Gómez Serrano que estuvieron radicales de concepto y elocuentes en la expresión.

Fueron aplaudidísimos calurosamente.

Margarita

Peluquera llegada de Madrid. Ondulación Marcel garantizada. Manicura a domicilio. Dos pesetas servicio. Avisos: Miguel Soler, 14, entresuelo antes Angeles).

Dos grandes asambleas

Ayer se celebraron las asambleas provinciales de Alianza Republicana y del partido Republicano Radical

Por 22.000 votos, de 72 pueblos se eligen los diputados radicales

Por la mañana

Ayer mañana, en el Teatro Calderón, tuvo lugar la magna asamblea provincial de Alianza Republicana.

El acto, por la gran concurrencia de afiliados, reviste extraordinaria brillantez y en los presentes momentos tiene la más alta significación política. Están representados con nutridas comisiones los pueblos, entre otros, de Agost, Albaterra, Alcalá, Alcolecha, Alcoy, Alfaz del Pi, Almoradí, Aspe, Benasau, Benferri, Beniarrbeig, Benianés, Bolulla, Benichembla, Benidoleig, Benifato, Benijofar, Benimantell, Benimeli, Benitachell, Busot, Calpe, Callosa de Ensarriá, Callosa de Segura, Castalla, Castell de Castells, Confrides, Daya Vieja, Denia, Dolores, Elche, Elda, Gata de Gorgos, Granja de Rocamora, Guadalest, Hondón de las Nieves, Hondón de los Friles, Jálón, Lorchá, Llíber, Mirafior, Millena, Monóvar, Muchamiel, Novelda, Mucia, Ondara y Panis, Orbo, Oreheta, Orihuela, Parcent, Pego, Petrel, Pinoso, Penaguila, Polop, Ráfol de Almunia, Rellu, Sagra, Salinas Sanet y Negral, San Juan, Santa Pola, San Yivente, Senija, Sella y Mirafior, Tárbená, Teulada, Vall de Laguard, Vergel y Villafrañeza.

Preside don Agustín Mora, con los señores Oarrichena, Lledó y Ruiz Pérez-Aguila, de la Junta Provincial interina. El señor Mora pronuncia un discurso de salutación a los correligionarios de la provincia, haciendo un estudio documentado de lo que unas Cortes Constituyentes representan, habla de las distintas constituciones que ha tenido España y de la alta misión encomendada a la generación actual que tiene que trazar los nuevos cauces de la vida política de España, para poner al país al compás de los pueblos más progresivos de Europa.

El Secretario, don José María Ruiz, da cuenta de la actuación del Partido desde que la necesidad de su reorganización ha hecho que se robustezca la personalidad del mismo. Pide a todos que en estos momentos de tanta trascendencia, siguiendo la frase de Ortega, «piensen en grande».

Se entra inmediatamente a tratar de las cuestiones electorales. El señor Lledó, de la Junta Municipal, dice que la Junta ha acordado que se forme una lista de probables candidatos; y que ante esa lista se realice la votación, para que la asamblea designe quiénes han de ser los que lleven la representación del partido de la provincia a las Cortes. Propone, siguiendo el acuerdo de la Junta, que en esa lista figuren don César Oarrichena y don Agustín Mora. Hace uso de la palabra el señor Pomares Monleón, y al señor Muñoz propone la inclusión del primero en la lista de

Partido Radical. El Teatro Calderón se halla abarrotado de público, que ocupa todas las localidades, los pasillos y el escenario, quedando un gentío numeroso en pie por falta de capacidad material del local. Asisten los representantes de todos los pueblos de la Asamblea de la mañana y otros muchos de la provincia. Tanto en la mañana como en la tarde se ha hecho notar la ausencia de representación de bastantes comités locales, por celebrarse ayer precisamente el escrutinio general en los pueblos de la provincia donde se repitieron las elecciones municipales el pasado domingo.

Obtiene el sufragio de 53 pueblos, con 10.228 votos, don César Oarrichena.

6.227 votos, de 37 pueblos, don Agustín Mora Valero.

4.740 votos, de 19 pueblos, don Miguel de Cámara.

1.286 votos, de diez pueblos, don Manuel Pomares Monleón.

En su virtud, quedan proclamados, en primer término, los señores Oarrichena y Mora, y los dos restantes para en el caso de que hubiera de recurrir a más nombres.

Se acuerda que los comités locales remitan una relación personal de sus afiliados, y se concede dos días para

que los comités constituidos que no hayan votado, puedan enviar por correo su voto; sin perjuicio de advertirse que por el número y la cuantía de los que quedan sin votar no podrá de ningún modo variarse el resultado de la votación.

Se aprueba una propuesta del señor Lledó sobre organización de la Secretaría provincial del Partido.

Por unanimidad es elegida la siguiente junta provincial: Presidente, don Antonio Lledó Cano; vicepresidente, don Vicente Martínez Pinna; secretario, don José María Ruiz Pérez-Aguila; vicesecretario, don Guillermo Muñoz Buades; tesorero, don José Alzamora Quesada; contador, don Carmelo Alberola Costa; vocales los que en representación de cada comité elijan los pueblos en el término de un mes.

A propuesta del representante de Pego, se dirige un telegrama de saludo y adhesión a don Alejandro Lerroux.

Unas palabras del presidente, anunciando que se llevará, en el período electoral, la voz y la propaganda del Partido hasta el último rincón de la provincia y en medio de la mayor cordialidad y armonía se levanta la sesión con un viva a la República Radical y a don Alejandro Lerroux.

El proletariado

Una respuesta

Con gusto publicamos la respuesta que el Sindicato del Ramo de la Construcción da a la nota publicada por nosotros ayer, según carta que obra en nuestro poder de don Antonio Samper.

Dice: «Sindicato del Ramo de Construcción.

Señor Director del Periódico DIARIO DE ALICANTE. Presente. Muy señor nuestro: Leemos en el periódico de su digna dirección fecha 4 del corriente una denuncia contra este Sindicato que la firma Antonio Samper.

He de hacerle saber señor director para aclarar este punto, que hay por costumbre en este sindicato, que los encargados del personal parado cuando se ha de «hacer» personal se hace por lista, y al nombrar uno y no estar en el local presente se nombra el que sigue, pues no creemos tengamos que ir a buscarlos a domicilio una vez que hay un anuncio en la casad del pueblo que todas las mañanas de 7 a 8 se «hará» el personal.

Esperamos rectificar para que quede la dignidad de este Sindicato a salvo, al mismo tiempo la moral de ese periódico, máxime cuando no consta en las listas de parados este individuo.

Gracias anticipadas. Por el Comité del Sindicato. = El Secretario, Pablo Adrian».

Reformas

En vista del número crecido de sociedades que preparan su ingreso en la Casa del Pueblo, esta entidad tiene el propósito de levantar un piso más en su edificio y en el cual serían instaladas las secretarías de todos los Sindicatos.

Esta mejora en proyecto merece un aplauso.

Nuevo círculo

El partido Socialista de Alicante que acaba de separarse de la Casa del Pueblo, va a instalar su sociedad en el local que hasta ahora ocupaba el cabaret «Royal», en la Avenida de Zorrilla. En el mismo local radicará la U. G. T.

Los mercantiles

Se dice que un buen número de afiliados a la Federación de Empleados Mercantiles va a solicitar el ingreso de esta sociedad en la Casa del Pueblo.

Es de desear que estas pretensiones tengan feliz término.

Los ferroviarios despedidos de M. Z. A.

Se nos quejan los ferroviarios despedidos recientemente de M. Z. A. del olvido en que están sumidos por nuestra primera Autoridad de la provincia, y muy especialmente del Ministerio de Fomento.

Estos días en que se habla de readmitir a los despedidos de la huelga del 17, no se menciona para nada a los centenares que en marzo y abril últimos han sido separados por la Compañía de M. Z. A. pretextado razones económicas.

Hacen constar que la generalidad de sus compañeros del año 1917, es-

El tren de la Marina

Parece ser que es un hecho ya que la compañía de los ferrocarriles de la Marina va a suprimir dos trenes, los más importantes, por ser los que hacen la mayor parte del tráfico de mercancías.

De confirmarse la noticia, aparte ballarse el público sin dos trenes de utilidad innegable que facilitan y fomentan las relaciones de la capital con los pueblos de la comarca, tendríamos que lamentar algo peor: los otros trenes volverán, fatalmente, a tener la velocidad del galápagos por que sobre ellos recaerán las numerosas e interminables maniobras en todas las estaciones del trayecto por la carga y descarga de mercaderías.

Irremisiblemente se tardará de Alicante a Dénia una eternidad.

¿No habrá manera de buscar solución a este problema?

Se nos ocurre como única, la de suprimir totalmente los trenes en esa línea. ¿Para que van a servir!

Más baratos y más rápidos han de ser los viajes en los automóviles que, necesariamente, habrán de multiplicarse.

De Denia

Se recibió en la Comandancia de Marina un telegrama del ministro autorizando la pesca del «Bou» a seis millas de la costa, entre los paralelos del Moliell y cabo de San Antonio.

Hoy se han despachado varios barcos a motor para verificar la expresada pesca, reanidando así los trabajos.

Los pósitos de pescadores y marineros han telegrafiado al ministro, dándole las gracias por haber atendido sus peticiones y a la vez han solucionado la difícil situación que la prohibición.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Ha fallecido el antiguo industrial don Julio Iborra García que en su juventud estuvo dedicado al periodismo local.

Acompañamos en el duelo a la familia del finado.

VIAJEROS

Marchó a Madrid el general don Pablo Rodríguez.

—De Murcia llegó el expresidente de la Diputación don Manuel Pérez Mirete.

—Regresó de Madrid la señora doña Rafaela Guadiola de Pérez Torreblanca.

tán colocados unos, fallecidos los otros... y en cambio ellos, despedidos poco antes del advenimiento de la República, se encuentran parados y sin protección alguna del Gobierno. Esperamos que el señor Gobernador se hará eco de estas justas aspiraciones, e intervendrá como es de justicia, en el despido de cuarenta obreros y empleados de M. Z. A., que después de muchos años de servicio, se encuentran ahora sin poder llevar un pedazo de pan a sus hogares.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEvesa
BALEN 23 y 25 ALICANTE
(Precio a la Pasada «La Unión»)

Bachillerato.-Derecho.-
Carreras del Estado
Preparación eficaz y completa por profesores competentísimos
PROXIMA APERTURA DE UNA GRAN
ACADEMIA dirigida por don
Manuel Pomares Monleón
con la eficaz colaboración de destacadas personalidades del foro y la Administración pública
Informes: Altamira, 26, 1.º
Horas de matrícula: de cuatro a seis

Correligionario:
Hospedesc en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT. — Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas